

盐城晚报小记者“书香护苗”流动工作站走进大市区

上法治宣讲课 增长“护苗”知识

□徐国贤 记者 唐承兵

8月17日,盐城晚报小记者“书香护苗”流动工作站“走进盐阜大地——体悟乡愁 传承文脉”主题研学活动走进大市区。小记者在竹林大饭店感受浓厚的文化底蕴和历史沧桑,增强未成年人自我保护意识;赴盐城经济技术开发区检察院,体验颇具特色的法治探秘活动。

随着“盐净·护苗”巡回宣讲的深入开展,社会各界携手,共同为小记者们筑起一道坚实的防线,抵御不良信息的侵扰。在竹林大饭店,宣讲员仇铭为小记者们宣讲了《讲好红色故事 赓续红色血脉》。宣讲活动中穿插的“有奖互动问答”环节,更是将知识性与趣味性完美结合。小记者在轻松愉快的氛围中,不仅增长了“护苗”的知识,还激发了对红色文化探索的热情。每一个正确的回答,都伴随着热烈的掌声和欢呼声,这份成就感将成为他们成长道路上宝贵的财富。

在盐城经济技术开发区检察院,检察干警带领小记者们依次参观经开区“栀子

花开”未成年人检察办案中心、检察院档案馆、检察院“悦读吧”等场所。经开区检察院未成年人检察办案组负责人刘江以“未成年犯罪诱因及犯罪预防”为主题,为孩子们上了一堂别开生面的法治宣讲课。刘江用生动活泼、通俗易懂的语言,讲述了不良网络游戏中存在的欺诈行为以及由此引发的未成年人犯罪现象,用一个个鲜活的案例指出了青少年沉迷网络游戏的危害,并就如何在玩游戏的过程中避免被“坑”,为孩子们支招。小记者们在欢声笑语中学到了知识,纷纷表示要好好学习,养成良好的生活习惯。

研学期间,小记者们还参观了散发着老盐城味道的竹林大饭店。在这里,小记者们感受到了浓厚的文化底蕴和历史沧桑。在“1956星剧场”,一同观看了电影《神奇飞书》。最后,小记者们还打卡了东大门(KK-PARK)国际街区,走进运动工场,感受经开区产城融合的发展和特色文旅的魅力,在娱乐中结束了当天的研学之旅。



小记者合影

盐城晚报小记者“书香护苗”流动工作站走进阜宁

了解红色故事 观赏沙画表演



沙画师指点小记者作画



聆听红色故事



认真读书



盐城晚报小记者“书香护苗”流动工作站“走进盐阜大地”
——“体悟乡愁 传承文脉”主题研学活动

小记者合影

近日,盐城晚报小记者“书香护苗”流动工作站“走进盐阜大地——体悟乡愁 传承文脉”主题研学活动走进阜宁。小记者在阜宁县新时代文明实践中心了解发生在阜宁大地上的红色故事,聆听“书香护苗”意义,还在金沙湖观看了一场沙画表演。

一件件承载记忆的老旧物件、一张张革命时期的历史照片、一个个感人泪下的故事……在阜宁新时代文明实践中心红色文化展厅,小记者们了解了很多发生在阜宁大地上的红色故事,真切体会到革命先烈坚韧不拔的革命精神。在非物质文化遗产展厅,小记者们深入了解了面塑、大糕、剪纸、益林酱油、硕集卜页等丰富多彩的非物质文化遗产,看着展馆内极具文化色彩的展品,小记者们纷纷对阜宁的非遗文化叹为观止。

“非法出版物对小学生危害有多大?”“什么样的书籍才是好书籍?”“碰到非法出版物我们应该怎么办?”……在宣讲环节,市“盐净护苗”宣讲员

施素娟向小记者们介绍了“绿书签行动”的重要意义,阐述了何为有害出版物、何为不良信息及潜在危害,鼓励小记者们要尊重他人的劳动成果,拒绝盗版书籍,从小培养良好的阅读习惯和版权意识。她还精心挑选了一批优秀书籍进行推荐,涵盖文学经典、科普知识、历史故事等方面,通过生动的讲解和互动问答,带领小记者们感受历史文化的厚重与经典人物的魅力。

一沙一世界,一画一乾坤。在金沙湖景区,沙画师给小记者们带来了一场“指尖上的舞蹈”——有趣的沙画表演。翻手为云覆手为雨,拈指花开垂手花落。沙画师在沙画台上演示,优美的音乐声中,手舞细沙,落沙成画,一幅幅生动的沙画引起小记者们惊叹连连、掌声阵阵……沙画师还现场邀请小记者一同作画,在沙画师的指导下,小记者们的沙画做得也是栩栩如生,精彩异常。

徐国贤 记者 唐承兵